Отчет 
по проведённым мероприятия
 по воспитанию казахстанского патриотизма  
за  1 полугодие 2021-2022 учебного года 
по КГУ «ОСШ с.Жалтырколь»
          По школе ведется большая работа по патриотическому воспитанию, направленная на воспитание патриотизма и гражданственности, совершенствование коммуникативных навыков учащихся, активизирование  познавательного  интереса  у учащихся к истории своего государства.  Развитие общего кругозора, способствованию   формирования у детей понятий «Независимости», чувства гордости за свою страну, причастность к судьбе своей родины, воспитание уважительного отношения к прошлому Казахстана и толерантное отношение друг к другу. 
Целью патриотического воспитания является: развитие системы комплексного и непрерывного патриотического воспитания, образования и просвещения школьников на основе сохранения и приумножения культурного наследия школы, села, района, области, страны. Возрождения традиционных нравственных ценностей. Создание и развитие в школе единой системы формирования патриотических чувств; сохранение, развитие  и эффективное использование потенциала школы в патриотическом воспитании.

В качестве основных задач выступают:

-  создание условий для формирования духовно-богатого, социально-активного гражданина; 

        - снижение уровня правонарушений  и вредных привычек школьников средствами       патриотического воспитания;

-  разработка и создание научно-методических рекомендаций по проблемам формирования патриотизма учащихся;

- реализация системы программных мероприятий патриотической направленности и оценка их;

-сформировать внутреннюю потребность личности в постоянном самосовершенствовании; 

-вести постоянную работу по социализации обучающихся, готовить их к жизни в современной действительности; 

-сохранение и развитие чувства гордости за свою страну, край, школу, семью; 

ее выдающиеся достижения в области политики, экономики, науки, культуры, спорта; 

- воспитание личности гражданина - патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов.

Программа реализуется через тематические периоды:

 «Стань патриотом своей школы!».

 «Всё начинается с семьи».

 «Я — гражданин Казахстана!».

 «Поклонимся великим тем годам!».

В периоды включены направления:
  1.Военно-патриотическое
Цель: формирование у школьников патриотического сознания, способности к защите Родины.
  2.  Спортивно-патриотическое

Цель: развитие морально - волевых качеств, воспитание силы, ловкости, выносливости, мужества, формирование опыта служения Отечеству. (осуществляется учителями физкультуры Батыров Ж.Ж. Жакенов А.О.)

  3. Историко-краеведческое

Цель: возрождение культуры, духовных ценностей, народных традиций, познание историко-культурных корней. (осуществляется на кружке «Краеведение», учителем историиКонорбаевой Д.О.)

   4. Гражданско-патриотическое

       Цель: воздействие через систему мероприятий на формирование правовой культуры и законопослушности, гражданской позиции, готовности к служению своему народу. (осуществляется заместителем по ВР  Садыковой З.С., старшими вожатыми Кожахметовой С.А. Жабайхановой К.А., классными руководителями) 

 За 1 полугодие по школе прошли следующие мероприятия и декадники: 

Мероприятия,  посвященные Дню Конституции РК. 

        Все запланированные мероприятия  проводились с целью закрепить знания учащихся  по Конституции РК, заставить задуматься об обязанностях близких ребятам людей; воспитывать самосознание и ответственность, веру в себя, развивать творческое мышление посредством постановки проблемной задачи.

С 28  августа в школьной библиотеке была открыта  выставка книг: «Достижения  нашей страны». На выставке были представлены  Конституция Р.К., Конвенция по правам ребенка, «Гражданственность и Толерантность» и другие книги,  повествующие о гражданственности и патриотизме. 

  Все запланированные мероприятия были проведены и носили воспитывающий характер.

            В сентябре прошла декада языков народа Казахстана.      Все мероприятия планировались с учетом программы правительства углубленного внедрения государственного языка в народные массы. По всей школе были развешены карточки с названиями предметов, например: стул, стол, стена и т. д. все слова были написаны на казахском языке. На стенде были вывешены различные кроссворды, которые учащиеся 5- 7 классов с удовольствием разгадывали.

Для учащихся 1-4 классов была проведена Викторина на знание слов касающихся осени и ее признаков.  Охват учащихся составил- 26, учителей – 6. В этот день все дети здороваются, прощаются на казахском языке.

Среди учащихся 5-9 классов прошел конкурс чтецов, учащиеся читали свои любимые стихи на казахском и русском языках.


         К празднику Дня семьи,  Все мероприятия проводились с целью повышения роли семьи, привитие уважения к семейным ценностям, способствованию проявления интереса к истории своей семьи.

    Во всех классах прошли 20- минутные классные часы, посвященные семье. На классных часах, поднимался вопрос семейных традиций, уважения к старшим. Классные часы проходили в форме бесед, мини- лекториев. Носили воспитывающий характер. 
    Среди учащихся 5-9 классов прошел конкурс сочинений посвященных Дню Матери, лучшие сочинения были награждены грамотами.  

      20 сентября прошла линейка  ко Дню Мира,  направленные на воспитание бережного отношения к своей Родине, природе, родной земле, необходимость беречь мир на всей планете, осуществление патриотического  воспитания, информированности о Дне мира, его значимости. Формирование чувства сопричастности к происходящему вокруг, воспитание любви к планете Земля. Для старшеклассников состоялась тематическая дискотека. Все мероприятия прошли согласно плана, носили воспитательный и информационный характер.
       Лекторий « День Духовного согласия» прошел для учащихся 6-8 классов. На лектории учащиеся ознакомились с тремя мировыми религиями, Христианство, Ислам, Буддизм, направлениями, истоками этих религий. Узнали о достижениях и планах в области духовного согласия  в Республике  Казахстан  
     Среди учащихся 9 классов, была проведена анкета: «Моё отношение к религии», в анкете приняли участие 14  учащихся,  по результатам анкетирования можно сделать следующие выводы: учащиеся информированы об основных мировых религиях, многие определились со своим вероисповеданием, правильно понимают назначение и цели религии, поддерживают введение предмета «Основы религиоведения» в школе

 Все мероприятия носили информационный и воспитывающий характер
Торжественные мероприятия прошли ко Дню первого Президента РК. Все мероприятия проводились с целью продолжения информированности учащихся о вкладе в развитие страны Президента  РК Н.А.Назарбаева. Формирование  представления о деятельности Президента, воспитание любви к Родине

            Полочка книг  «Первый Президент, Лидер нации» была оформлена. 
   В1-9 классах прошли мероприятия посвященные 30-летию дня Независимости Республики Казахстан: классные часы, конкурсы чтецов, сочинений, викторины, дебаты, фестиваль песни и т.п.
           Все запланированные мероприятия проводились с целью, продолжить работу по формированию патриотических чувств у учащихся, расширить кругозор, активизировать познавательный интерес к  истории своего государства, способствовать формированию понятия «Независимость», чувства гордости за свою страну, причастность к судьбе своей страны, воспитывать уважительное отношение к прошлому Казахстана, толерантное отношение друг к другу. Развивать активную гражданскую позицию через процесс овладения знаниями в области истории, культуры суверенного Казахстана.
Заключение:
Продолжить работу по направлению программы-патриотическое воспитание

Привлечь к работе родительскую общественность

Организацию и проведение  мероприятии частично возложить на классное ученическое самоуправление.

Зам.дир. по ВР:                                                Садыкова З.С.
