Справка по подготовке к ЕНТ и итоговой аттестации

   В 2024-2025 учебном году в 9 классах обучается : с казахским языком обучения-27 (отличников-2, хорошистов-12), с русским языком обучения-8 учащихся (хорошистов-3), в 11 классе с казахским языком обучения-9 учащихся (хорошистов-5). 
   В 2025 году ЕНТ планируют сдавать 9 учащихся.
  В начале учебного года был составлен и утвержден план подготовки к итоговой аттестации и ЕНТ на 2024-2025 учебный год .  С выпускниками школы  проводится информационно-разъяснительная работа, так же состоялось  родительское собрание по разьяснению правил проведения  ЕНТ и итоговой аттестации в  2025 году .
   Учащиеся на каждом занятии в период подготовки к тестированию использует необходимые ресурсы, интерактивные тесты и упражнения, полученные на образовательных порталах, Национальный центр тестирования,  BilimLand.kz. 
   По тестам, размещенных на образовательных порталах и на сайте  НЦТ проводятся  пробные тестирования . Анализируя результаты тестов, учителя консультируют по конкретным темам, уделяя особое внимание тематическим тестам. Пробные тесты по предметам  проводятся в целях определения уровня знаний и умений учащихся, стимулирования организации самостоятельной учебной деятельности, формирования планирования и саморегулирования. Результаты тестирования представляются родителям, Выпускники школы в свободное от занятий время, так же  продолжат подготовку к ЕНТ в учебных центрах  г.Астана.
В октябре – ноябре месяцах было проведено 3 пробных теста.  Средний бал -69 балл.
  По подготовке к итоговой аттестации проводятся пробные экзамены по предметам. По результатам делается анализ по выявленным пробелам проводятся консультации по утвержденному графику
    Школьным психологом проводятся мероприятия по снижению уровня тревожности , подавление тревожности с помощью психологических тестов , так же  индивидуальная работа с учащимися используя  методы релаксации. На родительском собрании психолог  проводила психолого-педагогический консилиум. Работа в этом направлении продолжается.
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