Анализ работы классных руководителей
 ноябрь 2024 – 2025 учебный год
          Классные руководители – самая значимая категория организаторов воспитательного процесса в образовательном учреждении. В настоящее время заметно меняются содержание, формы и методы их работы. Работа классного руководителя – целенаправленная, системная, планируемая деятельность, строящаяся на основе программы воспитания всего ОУ, анализа предыдущей деятельности на основе личностно-ориентированного подхода с учетом актуальных задач, стоящих перед педагогическим коллективом. В течение учебного года классные руководители являются творцами интересных дел для детей и разнообразных форм работы, организовывают повседневную жизнь и деятельность учащихся своего класса. 
[bookmark: _Hlk184737757] В состав МО классных руководителей в учебном году входит  21 классный руководитель, из них – 8 чел – начальная школа (1-4), 10 чел – среднее звено, 3 чел-старшее звено. 
     Вся работа школы направлена на развитие личности ребенка с целью формирования значимых социальных свойств и качеств личности и строилась через работу школьной и классных детских организаций, проведение внеклассных и общешкольных мероприятий с детьми и их родителями.
     Цель деятельности классного руководителя — создание условий для саморазвития и самореализации обучающегося, его успешной социализации в обществе.    

   В соответствии с общей темой школы, были определены  основные цели работы секций МО классных руководителей  по направлениям:
1) «Совершенствование воспитательного процесса в формировании духовно – нравственного воспитания личности младших школьников»;
2) «Формы работы с классом. Личностно-ориентированный классный час: особенности содержания и организации»
 Задачи деятельности классного руководителя:
· формирование и развитие коллектива класса;
· создание благоприятных психолого-педагогических условий для развития личности, самоутверждения каждого обучающегося, сохранение неповторимости и раскрытия его потенциальных способностей и талантов;
· формирование здорового образа жизни;
· организация системы отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности коллектива класса;
· защита прав и интересов обучающихся;
· организация системной, образовательной, воспитательной и развивающей работы с обучающимися в классе;
· гуманизация отношений между обучающимися и педагогическими работниками;
· регулирование отношений между обучающимися, педагогическими работниками и родительским сообществом;
· формирование у обучающихся нравственных смыслов и духовных ориентиров;
· формирование гражданско-патриотического воспитания;
· организация социально значимой творческой деятельности обучающихся;
· формирование у обучающихся активной позиции по отношению к осознанному выбору будущей профессии и профессиональному самоопределению.

 Решение поставленных задач ведется по следующим направлениям:
 1.Анализ результатов уровня воспитанности классных коллективов и в целом школы.
 2.Проведение и контроль над качеством проведения открытых классных часов и внеклассных мероприятий. 
3.Подготовка и обсуждение докладов по вопросам методики организации работы классного руководителя.
4.Рассмотрение вопросов организации и участия классного коллектива в мероприятиях школы. 
5.Взаимное посещение классных целью обмена опытом и совершенствования методики. 
     Реализация поставленных задач происходила посредством работы в классном коллективе, совместной деятельности семьи и школы в формировании личности ребенка. Многие аспекты работы классных руководителей были раскрыты на заседаниях МО. 
   Согласно плану руководства и контроля в октябре была проведена проверка папок классных руководителей. Анализ папок классных руководителей показал, что в целом все планы классных руководителей соответствуют современным требованиям. Многие классные руководители владеют разнообразным  арсеналом форм и способов организации воспитательного процесса, имеют высокую теоретическую и методическую подготовку в целеполагании, планировании, организации и анализе воспитательной работы, достаточно уверенно ориентируются в современных педагогических концепциях воспитания, инновационных методиках и используют их как основу для педагогической деятельности.  Хочется отметить серьезный подход к планированию своей работы таких классных руководителей, как: Лошак А.Н. Төрехан М.Б. Бабанова Ж.М. Мукишова Г.М.
   Их планы воспитательной работы отличаются разнообразием содержания и форм проведения мероприятий, направлены на развитие интересов и способностей детей. При составлении плана эти классные руководители учитывали результаты работы прошлого года, возрастные и психологические особенности, пожелания и возможности классного коллектива. Но есть категория классных руководителей, в планах которых прослеживаются однообразные формы работы, не соответствующие возрасту учащихся, с помощью которых трудно заинтересовать и включить ребят в жизнедеятельность коллектива. В данной ситуации классным руководителям были даны рекомендации аргументированно выделять проблемы в работе с классным коллективом, четко ставить задачи, а затем выстраивать план работы. 
[bookmark: _Hlk184737796]   Проанализировав работу  классных руководителей рекомендуется:
1.Продолжить работу по повышению профессионального мастерства классного руководителя посредством знакомства с опытом педагогов как нашей школы, так и других школ, а также путем знакомства с новинками педагогической литературы.
2.Продолжить работу по формированию у воспитанников привычки к здоровому образу жизни.
3. Продолжить работу по созданию условий для воспитания чувства патриотизма и гражданского долга, уважения и интереса к истории своей страны, родного края;
4. Повысить активность участия классных руководителей в профессиональных конкурсах и мероприятиях.

Ноябрь 2024 года
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