Отчет о проведении недели «Детство без жестокости и насилия»
   В КГУ «ООШ с. Жалтырколь» проводилась неделя «Детство без насилия и жестокости» в рамках Всемирного дня предупреждения насилия над детьми с 20  ноября по 27 ноября.
     Цель кампании - содействовать соблюдению Конвенции ООН о правах ребенка в РК. Декада была начата с тематической линейки «Вместе мы изменим мир!» В течение недели  организованы уроки по правам ребенка, беседы, классные часы посвященные борьбе с насилием детей, выступление агитбригады,  рейд «Подросток» с целью выявления детей находящихся в опасном социальном положении.
1. Тематическая линейка «Вместе мы изменим мир!»  зам по ВР Сабиева А.А.
2. Беседы для родителей «Нет насилию в семье».
3.Рейд «Подросток» с целью выявления детей находящихся в опасном положении: «Подросток», «Улица».
4.Оформлен стенд «Детство без жестокости и насилия».
5. Выставка рисунков «Защитим детей и детство»
    На классных часах школьники грамотно и открыто говорили о нарушении прав детей, которое наблюдается в повседневной жизни, со знанием дела проанализировали сюжет видеоролика о нелегкой судьбе подростков, отбывающих срок в детских колониях. Вместе с тем, ребята затронули проблему обучения в школе, интересовались, какими правами и обязанностями обладают ученики и учителя.  Заместителем директора по воспитательной работе, учителями и председателем родительского комитета был проведен рейд «Подросток», «Улица».
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